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4.4 Prodejni cinnost podniku

Odbyt je posledni, oviem neméné dulezitou zakladni funkei podniku. Jeho ukolem je

dovedeni vyrobku (sluzby) k zakaznikovi (spotiebiteli). Jediné timto postupem mohou byt
naplnény cile podnikani (jak primarni cil. tak sekundami cile zajmovych skupin).



Priklad 1 (spolu)

Podnik ma na pftisti rok 2025 zajiStény odbyt na tuzemském trhu ve vysi K¢ 100 000 000,-.
Zahrani¢ni odbératel¢ maji zajem o vyrobky za K¢ 36 000 000,-. Podnik planuje k 31.12.
2024 zasoby hotovych vyrobki na skladé za K¢ 60 000 000,- a ma zdjem si drzet konecnou
zasobu prfistiho roku ve vysi K¢ 40 000 000,-. Planovana vyroba na pfisti rok je K¢ 145 000
000,--.

. Sestavte bilanci prodeje a zjistéte planovany objem prodeje ve vlastni prodejné.
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Priklad 1 (spolu) SILESIAN @

Podnik ma na pristi rok 2025 zajistény odbyt na tuzemském trhu ve vy3i K& 100 000 000,-.  ceneor or soons

Zahrani¢ni odbératel¢ maji zajem o vyrobky za K¢ 36 000 000,-. Podnik planuje k 31.12. S
2024 zasoby hotovych vyrobki na skladé za K¢ 60 000 000,- a ma zdjem si drzet konecnou

zasobu prfistiho roku ve vysi K¢ 40 000 000,-. Planovana vyroba na pfisti rok je K¢ 145 000

000,--.

. Sestavte bilanci prodeje a zjistéte planovany objem prodeje ve vlastni prodejné.
Poteby prodeje Zdroje prodeje
tuzemsky trh 100 000 000 sklad k 31.12 60 000 000
Zahranicni trh 36 000 000 pléanovana vyroba 145 000 000 plin prodeje formon bitanee

. potfeby prodeje | zdroje prodeje
Prodej na prod. 277 | )

(co bychom prodali) (co W"Oblfﬂe: ,

konec¢na zasoba 40 000 000 co nakoupime hotove)

potreby prodeje = zdroje prodeje

Prodej na prod. = 60 000 000 + 145 000 000 - 100 000 000 - 36 000 000 - 40 000 000
Prodej na prod. =29 000 000



Priklad 2 (sami uz jsme pocitali)

SILESIAN

: . . , , o . , , y UNIVERSITY
Podnik udrzuje na skladé hotovych vyrobkil pojistnou zasobu na 12 dni, na prepravu k scnooL or pusINESS

expedici potiebuje 2 dny, kompletace vyrobku trva 1 den. Primérné denni odvadéni z mm————
vyrobny na sklad je 250 ks. Odbytovy cyklus k zakaznikovi je 14 dni. Stanovte normu zasob

hotovych vyrobkil na skladé v kusech a normativ v K¢, kdyz vite, Ze vyrobni naklady jsou
452 Kc¢/ks.

(Norma zasob hotovych vyrobkt se stanovi obdobné jako norma zasob materialu)

(technicka zasoba je tvorena dny které potrebuje na kompletaci a vyrobu)

CASOVA NORMA ZASOB NORMA ZASOB

Casova norma zasob CNZ je udavéana ve dnech a vyjadiuje dobu. kterou je v primém
drzena zasoba schopna z hlediska spoticby pokryt!’. Je dana vztahem:

kde

Tato norma udava promérny stav zasob v naturalnich jednotach. Je dana vztahem:

; NZ=CNZ-s (7)
CNZ = ?d +1, +1, (6) kde
CNZ ... ¢asova norma zasob [doy].
td ... délka dodavkového eyklu materidlu [dny], 5 ... denni spotieba [ks. L kg. ...].
tt ... doba, po kterou je drzena technicks zasoba materialu [dny], NORMATIV ZASOB
tp ... doba, kterou pokryje pojistna zasoba materialu [duy].

Normativ udava pramémy stav zasob ve finanénich jednotkach. Je tedy dan vztahem:

NoZ=NzZ-p (8)

kde
NZ ... norma zasob [ks. 1. ke, ...],
P ... cena za jednotku zasob [K¢].



Priklad 2 (sami uz jsme pocitali)
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Podnik udrzuje na skladé hotovych vyrobkil pojistnou zasobu na 12 dni, na prepravu k ScHooL o BUSINESS

expedici potiebuje 2 dny, kompletace vyrobku trva 1 den. Primérné denni odvadéni z
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vyrobny na sklad je 250 ks. Odbytovy cyklus k zakaznikovi je 14 dni. Stanovte normu zasob
hotovych vyrobkil na skladé v kusech a normativ v K¢, kdyz vite, Ze vyrobni naklady jsou

452 Kc/ks.

td =14

tt = 2+1 (technick4 zasoba je tvoiena dny které potfebuje na kompletaci a vyrobu)

tp=12

CNZ =14/2 +3+ 12
CNZ= 22 dni

CASOVA NORMA ZASOB

Casova norma zasob CNZ je udavana ve dnech a vyjadiuje dobu, kterou je v pramérm
drzend zésoba schopna z hlediska spotieby pokryt!’. Je dina vztahem:

it
CNZ=?‘+:}+@ (6)
kde
td ... délka dodavkoveho eyklu matenalu [dny].
ft ... doba. po kterou je drzena technicka zasoba materialu [dny].

fp ... doba. kterou pokryje pojistna zasoba materialu [dny].



Priklad 2 (sami uz jsme pocitali) ST @
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Podnik udrzuje na skladé hotovych vyrobkil pojistnou zasobu na 12 dni, na prepravu k scnooL or pusINESS

expedici potiebuje 2 dny, kompletace vyrobku trva 1 den. Primérné denni odvadéni z S
vyrobny na sklad je 250 ks. Odbytovy cyklus k zakaznikovi je 14 dni. Stanovte normu zasob

hotovych vyrobkil na skladé v kusech a normativ v K¢, kdyz vite, Ze vyrobni naklady jsou

452 Kc¢/ks.

NORMA ZASOB

Tato norma udava promérny stav zasob v naturalnich jednotach. Je dana vztahem:

CNZ= 22 dni
NZ=CNZ-s )
kde
CNZ ... ¢asova norma zasob [doy].
NZ:22 % 250 s ... denni spotieba [ks. L. kg. ...].

NZ=5 500 ks



Priklad 2 (sami uz jsme pocitali) ST @
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Podnik udrzuje na skladé hotovych vyrobkil pojistnou zasobu na 12 dni, na prepravu k scnooL or pusINESS

expedici potiebuje 2 dny, kompletace vyrobku trva 1 den. Primérné denni odvadéni z S
vyrobny na sklad je 250 ks. Odbytovy cyklus k zakaznikovi je 14 dni. Stanovte normu zasob

hotovych vyrobkil na skladé v kusech a normativ v K¢, kdyz vite, Ze vyrobni néklady jsou

452 Kc¢/ks.

NORMATIV ZASOB
N Z_ 5 5 O O k S Normativ udédva pramémy stav zasob ve finanénich jednotkach. Je tedy dan vztahem:

NoZ=NZ-p (8)

NoZ =5 500 * 452 kde

NZ ... norma zasob [ks, L ke, ...].

NoZ = 2 486 OOOKé P ... cena za jednotku zasob [K&].



Priklad 3 (spolu)

V podniku sluzeb jsou nabizeny tfi typy vérnostnich karet — sport+ (A ), relax+ (B) a
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wellness (C), kde pak ziskavate vyhody na bezplatné Cerpani sluzeb podniku. Fixni naklady
provozu jsou spolecné vSem sluzbam. Jejich vysSe je stanovena rozpoctem ¢ini 5 900 000
K¢/rok. Spotieba energie podniku je taktéZ spolecCna vSem sluzbam, primérna cena IKWh
byla ve sledovaném obdobi se zapocCitanim vSech plateb dodavateli spocitana na 6,01 K¢.

Zéakladni udaje o provozu sluzby jsou nizZe:

Sluzba [jedn.] A B C

Pocet vydanych karet Pocet za rok 12 000 18 000 6 000

Trzby za vstup bez vérnostnich karet K¢é/rok 1 200 000 1 600 000 800 000

Poplatek za nakup vérnostni karty K¢é/karta 330 240 200

Vyrobni naklady k jednotlivym kartam Kc/karta 26 28 30
Spotieba energie provozu podniku KWh'rok 50 000

1. S vyuzitim znalosti o ndkladech zjistéte aktualni vysledek hospodareni podniku.
Trzby: T = (12 000 * 330) + (18 000 *240) + (6 000*200) +1 200 000 + 1 600 000 + 800 000

T= 13 080 000KC¢

Naklady N = 5 900 000 + (26 *12 000) + (28 * 18 000) + (30 * 6000) + (50 000 * 6,01)

N="7 196 500K¢

HV =T-N =13 080 000 - 7 196 500 =5 883 500K¢ (zisk)



Priklad 3 (sami) SILESIAN @
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V podniku sluzeb jsou nabizeny tfi typy vérnostnich karet — sport+ (A ), relax+ (B) a scnooL or pusINESS

wellness (C), kde pak ziskavate vyhody na bezplatné ¢erpani sluzeb podniku. Fixni naklady S
provozu jsou spolecné vSem sluzbam. Jejich vysSe je stanovena rozpoctem ¢ini 5 900 000

K¢/rok. Spotieba energie podniku je taktéZ spolecCna vSem sluzbam, primérna cena IKWh

byla ve sledovaném obdobi se zapocCitanim vSech plateb dodavateli spocitana na 6,01 K¢.

Zéakladni udaje o provozu sluzby jsou nizZe:

2. Podnik se rozhodl marketingove podpoftit produkt wellness+ (C). Zatimco o tuto
sluzbu zajem vzrostl, tak o sluzbu relax + zajem poklesl. Trzby za sluzbu sport+ (A) zlstaly
nezménény. Predpokladejme, Ze zména poctu prodanych permanentek neméla vliv na
spotfebu energie, ale primérna cena energii vzrostla na 8,25 KE/KWh. Poplatek za nakup
veérnostni karty vzrostl vzhledem k vysSim nakladim. Fixni naklady se diky marketingovym
aktivitam zvySily na 6 500 000 K¢&/rok. Jakého vysledku hospodareni by dosahl? Bylo toto
rozhodnuti pfinosné?

Sluzba [jedn.] A B C

Pocet vydanych karet Pocet za rok 12 000 16 000 10 000

Trzby za vstup bez vérnostnich karet K¢/rok 1 100 000 1 200 000 1 000 000

Poplatek za nakup vérnostni karty Kc/karta 350 280 230

Vyrobni naklady k jednotlivym kartam K¢/karta 28 30 32
Spotieba energie provozu podniku KWh/rok 50 000




Priklad 3 (sami)

2. Podnik se rozhodl marketingové podpoftit produkt wellness+ (C). Zatimco o tuto
sluzbu zajem vzrostl, tak o sluzbu relax + zajem poklesl. Trzby za sluzbu sport+ (A) zlstaly
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nezménény. Piedpokladejme, Ze zména poctu prodanych permanentek neméla vliv na
spotfebu energie, ale primérna cena energii vzrostla na 8,25 KE/KWh. Poplatek za nakup
veérnostni karty vzrostl vzhledem k vys§im nakladim. Fixni naklady se diky marketingovym
aktivitdam zvysily na 6 500 000 K¢&/rok. Jakého vysledku hospodareni by dosahl? Bylo toto

rozhodnuti ptinosné?

Sluzba [jedn.] A B C

Pocet vydanych karet Pocet za rok 12 000 16 000 10 000

Trzby za vstup bez vérnostnich karet K¢/rok 1 100 000 1 200 000 1 000 000

Poplatek za nakup vérnostni karty Kc/karta 350 280 230

Vyrobni naklady k jednotlivym kartam Ké/karta 28 30 32
Spotieba energie provozu podniku KWh/rok 50 000

T= (12 000 * 350) + (16 000 * 280) + (10 000 * 230) + 1 100 000 + 1 200 000 + 1 000 000

T= 14 280 000KC¢

N = 6500 000 + (12 000 * 28) + (16 000 * 30) + (10 000%32) +(50 000 * 8,25)

N= 8 048 S00K¢

HV =14 280 000 - 8 048 500 = 6 231 500K¢



Priklad 4 (sami) SILESIAN @
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Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder ma na pftisti rok zajiStény odbyt na scuooL o pUSINESS
tuzemskeém trhu ve vysi 60 000 ks. Zahrani¢ni odbératelé maji zajem o 25 000 ks vyrobka. | |

Podnik planuje k 1.1. ptistiho roku zasoby ve vysi 10 000 ks a ma zajem si drzet kone¢nou
zasobu pristiho roku ve vysi 8 000 ks. Jaka je planovana vyroba pro zajiSténi poZadovaného
odbytu?

plan prodeje formou bifance

potreby prodeje | zdroje prodeje

(co bychom prodali) (co wyrobime,
co nakoupime hotove)

potreby prodeje = zdroje prodeje



Priklad 4 (sami) SILESIAN @

- , 1 . - , sy oo v UNIVERSITY
Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder ma na pftisti rok zajiStény odbyt na scrooL or pusinEss

tuzemskeém trhu ve vysi 60 000 ks. Zahrani¢ni odbératelé maji zajem o 25 000 ks vyrobka. S
Podnik planuje k 1.1. ptistiho roku zasoby ve vysi 10 000 ks a ma zajem si drzet kone¢nou

zasobu pristiho roku ve vysi 8 000 ks. Jaka je planovana vyroba pro zajiSténi poZadovaného

odbytu?

plan prodeje formou bifance

potreby prodeje | zdroje prodeje

(co bychom prodali) (co wyrobime,
co nakoupime hotove)
Vyroba = 60000+25000+8000-10000 potreby prodeje = zdreje prodere

Vyroba = 83 000 ks



Priklad 5 (sami spocitejte 3 varianty diskuzi udélame spolu) T @

Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder hleda dalsi moznosti distribuce. Ro¢ni EN]:E:S[T?A
nakladova funkce je N =300Q + 2 950 000. -
. Jednou z moznosti je prodavat svou celkovou produkei 72 000 ks pouze

velkoobchodu s pfimym odbérem v podniku za cenu 405,- K¢&/ks.

. Druhou moZnosti je vyuZiti odbéru pouze pro maloobchod. Svou celkovou produkci
by tak mohl prodavat maloobchodnikiim za cenu 427,50 K¢/ks . V tom ptipadée by ale musel
nést jesté navic prepravni naklady v ¢astce 33,- K¢&/ks a ndklady spojené s ¢innosti dvou
obchodnich cestujicich (+ automobil) v celkové vysi 500 000,- K¢/rok.

. Tieti moznosti je kombinace pfedchoziho, kdy by 60 % lahvi prodal ve
velkoobchodé a 40 % lahvi v maloobchodé. U maloobchodu by zistaly pfepravni naklady ve
vysi 33,- K¢/ks a 40% nakladi obchodnich cestujicich.

Kterou odbytovou cestu by mél podnik zvolit? Bude toto rozloZeni distribuce vyhodné?



Priklad 5 (sami spocitejte 3 varianty diskuzi udélame spolu) T @

Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder hleda dalsi moznosti distribuce. Ro¢ni ?{m;fis{wﬂ
nakladova funkce je N =300Q + 2 950 000. RETRATION

. Jednou z moznosti je prodavat svou celkovou produkei 72 000 ks pouze
velkoobchodu s pfimym odbérem v podniku za cenu 405,- K¢&/ks.

N = (300 * 72 000) + 2 950 000
N =24 550 000 K&

T =72 000 * 405
T=29160 000 K¢

HV =29 160 000 - 24 550 000
HV =4 610 000K¢



Priklad 5 (sami spocitejte 3 varianty diskuzi udélame spolu) T @

Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder hleda dalSi moZnosti distribuce. Ro¢ni EJ{HI:ERR“S[T?A
nakladova funkce je N =300Q + 2 950 000. S
. Druhou moZnosti je vyuziti odbéru pouze pro maloobchod. Svou celkovou produkci

by tak mohl prodavat maloobchodnikiim za cenu 427,50 K¢/ks . V tom pripadée by ale musel
nést jesté navic prepravni naklady v ¢astce 33,- K¢/ks a ndklady spojené s Cinnosti dvou
obchodnich cestujicich (+ automobil) v celkové vysi 500 000,- K¢/rok.

N = (300 * 72 000) + (33 * 72 000) + 2 950 000 + 500 000
N =27 426 000K¢&

T=72000 *427,5
T =30 780 000K¢

HV =30 780 000 - 27426 000
HV =3 354 000K¢



Priklad 5 (sami spocitejte 3 varianty diskuzi udélame spolu) T @

Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder hleda dalsi moznosti distribuce. Ro¢ni E{m;fis{wﬂ
nakladova funkce je N =300Q + 2 950 000. MINERFATION

. Tteti moznosti je kombinace pfedchoziho, kdy by 60 % lahvi prodal ve
velkoobchodé a 40 % lahvi v maloobchodé. U maloobchodu by zistaly pfepravni naklady ve
vysi 33,- K¢/ks a 40% nakladi obchodnich cestujicich.

N = (300 * 72 000) + (33 * 72 000 * 0,4) +2 950 000 + (500 000*0,4)
N =25 700 400K¢

T=(72 000 * 427,5*0,4) + (72 000 * 405 * 0,6)
T =29 808 000K<¢

HV =29 808 000 - 25 700 400
HV =4 107 600K¢



Priklad 5 (sami spocitejte 3 varianty diskuzi udélame spolu) T @

Podnik na vyrobu irské whiskey Peaky Blinder hleda dalsi moznosti distribuce. Ro¢ni ?{m;fis{wﬂ
nakladova funkce je N =300Q + 2 950 000. RETRATION

Kterou odbytovou cestu by mél podnik zvolit? Bude toto rozlozeni distribuce vyhodné?

zisk
velkoobchod 4 610 000K¢
maloobchod 3 354 000K<¢
mix 4 107 600K¢

Jake jsou rizika?



